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Základní údaje 

Název, sídlo, kontaktní údaje, vedení školy 

Speciální základní škola Králíky, 

Nábřežní 130, Králíky 56169 

 

Motivační název školy: ŠKOLA PLNÁ ŽIVOTA 

IČO: 61235105 

Právní forma: příspěvková organizace 

Tel.: 465 631 186 

Mail: zspkraliky@zspkraliky.cz, nesvadba@zspkraliky.cz 

Datová schránka: jgqwrmr 

www stránky: www.zspkraliky.cz 

Zřizovatel školy: Pardubický kraj 

Zřizovací listina: č.j. KrÚ 3094/2014/76, ze dne 19.12.2013,  

Dodatek:  č.1 ze dne 18.7.2014,  

č.2 ze dne 15.6.2015 

č.3 ze dne 23.6.2016 

č.4 ze dne 25.6.2016 

č.5 ze dne 13.12.2016 

č. 6 ze dne 25.6.2017 

č.7 ze dne 4.5.2018 

č.9. ze dne 7.10.2019 

č.10 ze dne 10.6.2020 

Rejstřík škol:  

Zařazení do sítě škol: č.j.:4/96 – Peš-UO ze dne 27.5.1996 
MŠMT-31463/2016-2 (změna názvu školy) 
 

 

Školská rada: 

č.j. KrÚ 22426/2005 OŠMS/81, ze dne 15.12.2005 
 

Projekt, titul:    ZDRAVÁ ŠKOLA 

Ředitel školy:        Mgr. Zdeněk Nesvadba 

Zástupce ředitele školy:       Mgr. Leona Šponarová 

mailto:zspkraliky@zspkraliky.cz
mailto:nesvadba@zspkraliky.cz
http://www.zspkraliky.cz/
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Výchovný poradce:      Mgr. Iva Nesvadbová 

Vychovatelka ŠD:      Věra Krsková 

Metodická sdružení:  Matematika    Mgr. Leona Šponarová 

   Český jazyk    Mgr. Iva Nesvadbová 

   Pracovní vyučování   Mgr. Iva Nesvadbová 

Koordinátor EVVO:      Mgr. Iva Nesvadbová 

Školní metodik prevence:     Mgr. Martina Lenhartová 

Koordinátor ŠVP:      Mgr. Iva Nesvadbová 

Logopedická asistentka: Mgr. Leona Šponarová 

Charakteristika školy 

Zřizovatelem Speciální ZŠ Králíky je Pardubický kraj. Budova školy byla převedena z majetku 
města Králíky na Pardubický kraj dne 23.8.2019 

Speciální základní škola Králíky se nachází v klidné části města v blízkosti centra a je snadno 
dostupná z vlakového i autobusového nádraží. 

Je úplnou základní školou s 1. a 2. stupněm, která má kapacitu 75 žáků. Při škole je zřízena školní 
družina s kapacitou 13 žáků. Na její provoz není vybírán finanční příspěvek od rodičů. Stravování žáků je 
zajištěno ve školní jídelně mimo budovu školy (asi 15 minut chůze). 

V roce 2007 byla škola zařazena do sítě zdravých škol – nese titul Zdravá škola, který v roce 2011, 
2014 a 2018 a 2021 obhájila. V roce 2009 získala škola titul EKOŠKOLA, který v roce 2011 a v roce 2013 
obhájila. 

Vybavení školy 

Budova má pět kmenových učeben, které jsou modernizovány (nábytek, PC, interaktivní tabule, 
dataprojektory, …) a sedm odborných pracoven. Všechny kmenové učebny jsou vybaveny PC s připojením 
na internet, interaktivní tabulí (kromě učebny autistických žáků). 

Výuka pracovního vyučování probíhá ve třech odborných pracovnách, které byly modernizovány 
v rámci projektu OP VK. Jedna dílna je určena pro práci se dřevem a kovem (byla modernizována v rámci 
projektu OPVK), jedna dílna pro práci v domácnosti – ta je vybavena keramickou pecí, hrnčířskými kruhy, 
šicími stroji,… Zcela modernizována byla cvičná kuchyňka, je vybavena kuchyňským nádobím, úspornými 
elektrickými spotřebiči a přístroji. Výuka pěstitelských prací je realizována na školním pozemku, který se 
nachází v blízkosti školy. Na něm se nacházejí cvičné záhony, skleníky, ovocný sad, odpočinkové místo 
s ohništěm, přírodní učebna.  

Výuka hudební výchovy probíhá v učebně, která je vybavena hudebními nástroji. Byla zřízena 
relaxační třída, ve které je i relaxační bazén. Byly zakoupeny tablety a notebooky pro výuku informatiky, pro 
výuku v ostatních vyučovacích předmětech. 

Výuka tělesné výchovy probíhá v gymnastickém sále v budově školy, je využívána tělocvična města 
a městský sportovní areál. 

Žáci využívají odpočinkové kouty v budově školy, kde mají možnost relaxovat čtením časopisů, 
kreslením, omalováváním, stolními hrami, hrou stolního fotbalu.  

Škola má odpovídající hygienické zařízení (WC, sprcha, šatny). Žáci a učitelé využívají školní 
knihovnu, která je průběžně doplňována o odbornou, metodickou a dětskou literaturu. 

Vyučující mají k dispozici kabinety, jejichž inventář je průběžně doplňován. Jako zázemí jim slouží 
dvě sborovny s PC s volným přístupem na internet. Rovněž v kmenových třídách jsou PC s volným 
přístupem na internet.  Ředitelna je rovněž vybavena PC s připojením na internet, kopírkou.  
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Charakteristika žáků 

 Škola poskytuje vzdělání dětem s výukovými obtížemi na doporučení pedagogicko-psychologické 
poradny či speciálně pedagogického centra a se souhlasem rodičů, dětského lékaře. Jsou zde vzdělávány děti 
s lehkým i středně těžkým mentálním postižením, děti s autismem, Aspergerovým syndromem, DMO, žáci 
s narušenými komunikačními dovednostmi. Každému dítěti je věnována individuální péče. Výukové nároky 
jsou kladeny vzhledem k individuálním možnostem žáka tak, aby každé dítě bylo úspěšné. 

 Většina žáků dojíždí do školy ze spádových obcí regionu Králicka. 

Spolupráce se zákonnými zástupci žáků a jinými subjekty 

Spolupráci se zákonnými zástupci žáků je věnována hlavní pozornost, neustále se rozvíjí. Zákonní 
zástupci mohou školu navštívit kdykoliv po vzájemné dohodě s vyučujícím, v době třídních schůzek (třídní 
schůzky ve třech – žák – učitel – rodič), v rámci Dnů otevřených dveří, v době konzultačních hodin 
výchovného poradce a preventisty sociálně patologických jevů, třídních učitelů. Mají možnost se přímo či 
nepřímo účastnit vyučování. Jsou pravidelně zváni na akce školy – řemeslné dílny, čertovská a vánoční 
besídka, karneval, výstavy, čarodějnice, společná zábavná odpoledne, vánoční zpívánky a další akce a 
vystoupení žáků. O činnosti školy jsou informováni prostřednictvím žákovských knížek jejich dětí, letáků, 
školního časopisu, webových stránek školy, sociálních sítí (Instagram, facebook), zpráv v regionálním tisku. 
K 1. 1. 2006 byla zřízena Rada školy. Užší spolupráce s rodiči byla navázána v rámci projektů OP VK 
(odborné besedy, zábavná odpoledne, řemeslné dílny, společné výlety). V této spolupráci s rodiči se 
pokračuje i po ukončení udržitelnosti projektů. 

Škola pravidelně spolupracuje s Městem Králíky, Městskou knihovnou Králíky (pravidelné měsíční 
návštěvy žáků v knihovně, podzimní, vánoční a velikonoční výstavy, prezentace výstupů projektové výuky), 
s Městským muzeem Králíky (projektová výuka), s mysliveckým sdružením Jeřáb (zimní výpravy do lesa), 
ZUŠ Králíky (návštěvy kulturních vystoupení, účast na jarmarku).  

S ostatními školami obdobného typu si žáci měří síly na sportovních utkáních (účastníme se 
sportovních her mládeže, paraolympiády, …).  

Cíleně je vyhledávána pomoc sponzorů (finanční pomoc, materiální pomoc). Škola navazuje 
spolupráci s podniky (exkurze aj.), odbornými učilišti (nábory, exkurze při dnech otevřených dveří). 
Pravidelná je účast školy v grantovém řízení (Pardubický kraj, ESF, ostatní instituce). 

O dění ve škole je veřejnost pravidelně informována prostřednictvím regionálního tisku, školního 
časopisu (distribuce do Městské knihovny Králíky, do Městského muzea Králíky, vedení města), letáků, 
prostřednictvím webových stránek, facebooku a instagramu školy. 

Charakteristika vzdělávání a výchovy 

Charakteristika názvu „Škola plná života“ 

− aktivní zapojení žáků i pracovníků do života školy 
− zapojení školy do veřejného života 
− otevřená škola všem 
− pohoda prostředí 
− zdravé učení 
− příprava žáků na zdravý a hodnotný život 
− zavádění nových, rozvíjení zaběhlých tradic školy 
− bohatá nabídka programů, akcí 
− aktivní péče o životní prostředí, přírodu, zvířátka 
− prezentace školy na veřejnosti 
− nabídka zájmové činnosti 
− demokratické společenství 
− vzdělávací středisko obce 
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− zaměření na praktické činnosti, příprava žáků na budoucí povolání 

Zaměřujeme se na: 

− individuální přístup k jednotlivým žákům s respektováním jejich osobnosti, možností 
− smysluplnost, možnost výběru a přiměřenost pro zdravé a efektivní učení 
− změnu procesu učení a změnu metod (týmová práce, kooperativní učení, projektové vyučování, 

výuka v blocích, práce s informacemi – encyklopedie, internet, práce na PC) 
− zorganizování výuky tak, aby se co nejvíce podobala situacím ze skutečného života (prožitkové a 

činnostní učení) 
− využití maximální názornosti při učení žáků 
− získání základů komunikace v cizím jazyce 
− objektivní hodnocení výsledků práce, využití pozitivního hodnocení motivující ke kvalitnější práci 
− sebehodnocení žáků 
− podporu správné výslovnosti žáků (logopedický kroužek) 

Podporujeme: 

− pozitivní hodnocení pokroků v rozvoji žákovy osobnosti 
− přátelskou atmosféru, vytváření příznivého klimatu, aby žáci školu rádi navštěvovali, nebáli se 

neúspěchů, dosáhli základního vzdělání 
− motivaci žáků pro celoživotní učení, tvořivé myšlení a řešení problémů 
− zdravou výživu a zdravý životní styl 
− pohybovou a relaxační aktivitu 
− strategii otevřeného partnerství 
− žáky v prezentaci své školy (kulturní a sportovní akce, přehlídky tvořivosti) 
− využívání výpočetní techniky ve všech předmětech 
− výuku na PC 
− celoživotní vzdělávání pedagogů 

Rozvíjíme: 

− sociální a komunikační schopnosti žáka 
− samostatnost a odpovědnost žáka 
− vnímavost a citlivé vztahy žáků k lidem a životnímu prostředí 
− příznivé sociální klima – otevřenost a partnerství v komunikaci, úctu a toleranci 
− pocit sounáležitosti žáků se školou 
− praktické dovednosti a návyky pro uplatnění v profesním a osobním životě 
− spolupráci a komunikaci se zákonnými zástupci, žáky, všemi pracovníky školy 
− spolupráci s vnějšími partnery školy (obec, kraj, sponzoři, podniky, školy, organizace) 
− vzájemné vztahy mezi žáky všech ročníků (společné pobyty, celoškolní akce) 
− upevňování základních hygienických návyků 
− estetické cítění žáků (výtvarné, hudební, dramatické, pohybové) 

Naší prioritou je: 

− podpora zdraví ve škole zařazením školy do sítě škol projektu Zdravá škola 
− vést žáky k ochraně svého zdraví 
− ekologická výchova – jsme v síti škol M.R.K.E.V., výuka zaměřená na místně ukotvené učení 

(využití Regionální čítanky, pracovních listů pro práci v terénu, projekty) 
− vypěstovat u žáků kladný vztah k životnímu prostředí 
− prevence rizikového chování u žáků, tolerance a ohleduplnost k jiným lidem 
− posilování odolnosti žáků vůči nepřiměřeným zátěžím a nepříznivým událostem 
− plnohodnotné zařazení žáka do společenského života 
− uplatnění žáka na trhu práce 
− podpora estetického cítění, rozvoje samostatnosti a zodpovědnosti žáků 
− naučit žáky používat, dodržovat a uplatňovat pravidla školního řádu 
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− podpora vědomí jejich práv a povinností 
− formování hodnotové orientace žáků 
− soustavné vzdělávání pedagogů v nových a netradičních metodách a formách výuky 
− využívání grantů, projektů, sponzorské spolupráce 
− rozvíjení silných stránek školy 
− pokračování v tradicích, zvyšování prestiže školy a dobrého jména školy 

Přehled oborů vzdělání 

Přehled ŠVP 

ŠVP ZŠ „Škola naplno“    č.j SpZSKr 157/2020 
ŠVP ZŠS „Škola plná života“  č.j.: 162/2010  
ŠD     č.j.: SpZSKr 535/2018  

Přehled vzdělávacích oborů a počtů žáků 

POČTY  ŽÁKŮ  PODLE  OBORŮ  stav k datu: 30. 6. 2023    

Celkem 31 žáků v 5 kmenových třídách 
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Přehled pracovníků školy 

Charakteristika pedagogického sboru 

 V tomto školním roce ve škole pracovalo celkem dvanáct pedagogických pracovníků (z toho   1 
vychovatelka ŠD, 5 pedagogických asistentů, kteří jsou pro práci plně kvalifikováni). 
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Většina pedagogického sboru je kvalifikovaná pro práci s dětmi se speciálními vzdělávacími 
potřebami (se specializací na psychopedii, logopedii, etopedii, …).  

Ve škole pracují školní metodička prevence a koordinátorka environmentální výchovy, které se 
účastní seminářů zaměřených na tuto problematiku. Obé absolvovaly specializační studium dle § 9 odst. 1 
písm. c) Vyhlášky č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků. Připravují pro žáky 
bohatou paletu vzdělávacích programů a akcí. Výchovná poradkyně pomáhá vyučujícím, zákonným 
zástupcům a žákům s řešením výchovných problémů a poskytuje poradenské služby při volbě učebních 
oborů. Preventistka rizikového chování a výchovná poradkyně spolu úzce spolupracují, zvláště při řešení 
problémových situací (výchovné komise, konzultace, …) Působí zde tři metodici – českého jazyka, 
matematiky, pracovní a výtvarné výchovy. Metodicky řídí výchovně-vzdělávací činnost v těchto 
předmětech, zúčastňují se průběžného vzdělávání na danou tématiku. Ve škole je rovněž pověřena 
koordinátorka ŠVP, která rovněž absolvovala specializační studium. Všichni pedagogičtí pracovníci 
absolvovali kurz první pomoci.  

 Pedagogický sbor je schopný týmové práce, vzájemné vstřícné komunikace a spolupráce. Jeho 
členové jsou komunikativní i ve směru k žákům, jejich rodičům, k ostatním odborníkům zajišťujícím pro 
školu speciální služby. Jsou schopni hodnotit, modifikovat svou činnost, zavádět nové metody práce – 
zejména kooperativní, projektové vyučování. Respektují individuální přístup k žákům, k jejich přirozeným 
potřebám. 

 Vedení školy podporuje další vzdělávání pedagogických pracovníků. Spolupracujeme se středisky 
celoživotního vzdělávání. Prioritou je týmové vzdělávání celé sborovny v oblasti počítačové gramotnosti, 
vedení třídy, prevence rizikového chování, environmentální výchovy, vzdělávání zaměřené na práci 
s autistickými dětmi, na zavádění nových vyučovacích metod do výuky. 

 Svých schopností a dovedností využívají v pracovní, hudební, výtvarné a tělesné výchově, ve vedení 
zájmových kroužků. Společně se svými žáky se zapojují do výtvarných, sportovních a kulturních soutěží a 
akcí. Vedou žáky ke schopnosti kulturního a estetického prožitku, k rozvoji tvořivosti. Připravují projekty 
k dotačním programům, podílejí se na získávání sponzorů, prezentují školu na veřejnosti a přispívají 
k dobrému jménu školy.  

Zaměstnanci školy 

Pracovní pozice k 31. 8. 2023 Počet Dosažené vzdělání 

Ředitel 1 Vysokoškolské magisterské  (Mgr.) – aprobace 
Speciální pedagogika 

Učitelé 1 

 

3 

 

1 

Vysokoškolské magisterské, doktorandské 
(PaedDr.), obor Učitelství 1. stupeň Vysokoškolské 
magisterské (Mgr.) – aprobace Speciální 
pedagogika 

Vysokoškolské bakalářské (Bc.) – aprobace 
Speciální pedagogika – na mateřské dovolené, 
zástup – středoškolské s maturitou 

Pedagogičtí asistenti 3 

2 

Středoškolské s maturitou 

Středoškolské s výučním listem 

 Vychovatelka ŠD 1 Středoškolské s maturitou  

Pověřenec GDPR 1  Vysokoškolské (Mgr.) 

Hlavní účetní   1 Vysokoškolské bakalářské 

Uklízečka 

Školník 

1 

1 

Základní  

Učební obor 
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Vzdělávání pedagogických a nepedagogických pracovníků 

Ve školním roce 2022/2023 proběhlo vzdělávání  celé sborovny na tato témata:  

− Místně zakotvené učení – jak vytvořit quest, vycházkový list - v rozsahu 8 hodin 
− MS Teams v rozsahu 8 hodin 
− Co jsou digitální kompetence a jak na ně v rozsahu 4 hodin 

− Kybernetická bezpečnost a prevence v rozsahu 2 hodin distančně on-line 

Individuální vzdělávání pedagogických pracovníků: 

− Learning Apps v hodině výchovy k občanství  (praktické využití): 2 hodiny, on-line – 1 pedagog 

− Revize RVP – Startovací balíček – Vzdělávání koordinátorů změny: 4 hodiny, on-line – 1 pedagog 

− Jak vyučovat Data, informace, modelování v nové Informatice: 2 hodiny, on-line – 3 pedagogové 

− Jak vyučovat Algoritimizaci a programování: 2 hodiny, on-line – 3 pedagogové 

− Jak vyučovat Informační systémy, webinář pro učitele: 2 hodiny, on-line – 3 pedagogové 

− Jak na nový RVP ZV ve škole, webinář pro ředitele – pro školy zřízené dle §16 odst. 9 pro žáky 
s LMP: 2 hodiny, on-line – 1 pedagog 

− DIGI ROADSHOW – pro školy zřizované podle §16, Zákona č. 561/2004 Sb.: 4 hodiny, on-line – 
1 pedagog 

− Revize RVP ZV - Startovací balíček - Práce s daty, základy informatiky 2. stupeň: 2 hodiny, on-line 
– 1 pedagog 

− Žádný odpad? Aneb v čem tkví kouzlo zero waste: 2 hodiny, on-line – 1 pedagog 

− Jak doma a ve škole neplýtvat energiemi, chovat se zodpovědně k přírodě a snižovat náklady: 2 
hodiny, on-line – 1 pedagog 

− Půda jako společenský fenomén – jak nás ovlivňuje a jak se o ní učíme? 2 hodiny, on-line – 1 
pedagog 

− Krajská konference EVVO Litomyšl: 8 hodin – 1 pedagog 

− Kurz poradenských dovedností pedagoga: 100 hodin – 1 pedagog 

− Seminář k Šablonám OP JAK: 4 hodiny, on-line – 1 pedagog 

Výchovná poradkyně a metodička prevence rizikového chování se pravidelně účastní on-line setkávání 
výchovných poradců a metodiků prevence, která pořádá PPP UO. Metodička prevence rizikového chování 
se účastnila dvoudenního setkání metodiků prevence v Bělči n. O., a to na podzim a na jaře. Pedagogické 
asistentky a vychovatelka ŠD se prezenčně účastnily cyklického školení zaměřeného na získání základních 
dovedností při práci s PC. Ředitel školy se účastnil on-line vzdělávání zaměřených na vedení a řízení školy, 
na spisovou službu. Účetní školy se účastnila vzdělávání v oblasti účetnictví. 

Přijímací řízení 

Zápis do prvního ročníku 

K zápisu do prvního ročníku se dostavili 0 žáci  

Přestupy 

Ve školním roce 2022/2023 přestoupil do naší školy 1 žák, odešel 1 žák 
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Výsledky vzdělávání žáků 

Hodnocení dle ročníků 

 

Školská rada 

Jednání školské rady se uskutečnilo v měsíci září a v červnu za přítomnosti zástupkyně Krajského 
úřadu Pk, rodičů a naší školy.  
Školská rada schválila:  

•  výroční zprávu č. j. SpZSKr 458/2022, školní řád č.j. SpZSKr 529/2022  
Členky rady byly seznámeny:  

• s ročními plány školy - plán metodického sdružení český jazyk, matematika, pracovní 
vyučování , plán výchovného poradce, zdravé školy, environmentální výchovy, prevence 
rizikového chování, školního vzdělávacího programu, školní družiny - všechny tyto plány 
jsou přístupné veřejnosti na internetových stránkách školy  
• s novým ŠVP č.j. SpZSKr 277/2023 s platností od 1.9.2023  
• s počty žáků, personálním obsazením školy  
• s granty a projekty  - projekt Šablony III, od 1. 2. 2023 projekt Šablony I – OP JAK   
• s úspěchy, prezentací školy   
• s akcemi a aktivitami  
• s modernizací školy (oprava komínu, nové schodiště a úprava terénu před budovou 
školy)  
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Aktivity a prezentace školy 

Dlouhodobé projekty 

Aktivně se věnujeme prevenci sociálně-patologických jevů, environmentální výchově a vzdělávání 
žáků dle vypracovaných dlouhodobých plánů a ročních dodatků.  

Prevence sociálně patologických jevů – motivujeme a vedeme žáky ke zdravému životnímu stylu, 
aktivně spolupracujeme s PPP Ústí nad Orlicí, Policií ČR, sociální kurátorkou a jinými organizacemi. 
Tvoříme projekty týkající se oblasti prevence zneužívání návykových látek, šikanování, úrazů, zdravé výživy 
aj. Pravidelně se zapojujeme do grantových řízení. V červnu 2007 byla naše škola vřazena do sítě škol 
podporujících zdraví – Zdravá škola. V roce 2011, 2014, 2018 a 2021 byl titul obnoven.  

EVVO – škola je zapojena do celostátní ekologické sítě M.R.K.E.V. Spolupracujeme s SEV Paleta, 
Sever, se spolky. Škola je zapojena do celostátního programu Recyklohraní. Pravidelně se účastníme 
výběrového grantového řízení v oblasti životního prostředí (ve spolupráci se z. s. K.O.T.V.A.), ekologických 
soutěží (výtvarných, krajských aj.). Využíváme projektů ekologického sdružení TEREZA. Žáci se učí 
zodpovědnému vztahu k životnímu prostředí, třídit odpad, pečovat o zvířata, zeleň. V roce 2006 škola 
získala a v roce 2008, 2010, 2012, 2014 a 2020 obhájila titul „Ekologická škola Pardubického kraje 1. 
stupně“, v roce 2016 Ekologická škola Pardubického kraje 2. stupně na základě vynikajících výsledků 
v krajské soutěži Zelený ParDoubek. V červnu 2009 byl škole udělen mezinárodní titul Ekoškola, který 
v roce 2011, 2013 a 2015 obhájila.   

Zajišťujeme pro žáky ekologický týden, školní výlety žáků. Ve volném čase mají žáci možnost 
navštěvovat zájmové kroužky organizované školou. Mezi pravidelnou nabídku zájmové činnosti patří 
kroužek logopedie, klub deskových her a zábavné logiky, tvořivé dílny. Od roku 2006 vydáváme časopis 
Školní bravíčko, na němž se podílejí všichni žáci školy. 

V letošním školním roce se škola zapojila do celostátních projektů podporující zdravý životní styl, 
a to Mléko do škol, Ovoce do škol. Jeden žák byl zařazen do projektu Potravinová pomoc Pk. 

Podrobněji jsou jednotlivé školní aktivity, projekty popsány ve zprávách metodiků. 

Školní poradenské pracoviště 

Výchovný poradce 

Výchovná poradkyně úzce spolupracuje s metodičkou prevence rizikového chování.  

Na začátku září byly stanoveny konzultační hodiny (pondělí 7.00 – 7.45, úterý 7.00 – 7.45, popř. 10.55 – 
11.40). Byla aktualizována nástěnka výchovné poradkyně. Byl sestaven roční plán, který byl průběžně 
naplňován. Na pedagogických radách byla přednesena zpráva výchovné poradkyně za dané čtvrtletí.  

V září byly zpracovány IVP žáků, v průběhu roku se průběžně hodnotilo plnění IVP a na konci školního roku 
proběhlo vyhodnocení IVP (třídní učitelé). Spolupracovalo se s PPP, SPC.  

V průběhu školního roku probíhaly výchovné komise se třemi žáky. Podnětem pro schůzku výchovné komise 
(výchovná poradkyně, metodička rizikového chování, žák) byly prokázané krádeže školního majetku, 
nevhodné, vulgární a agresivní chování žáků vůči spolužákům, vyučujícím, šikana. Z každé výchovné 
komise byl zhotoven zápis, který podepisoval žák, výchovná poradkyně a metodička rizikového chování. 
Jeden výtisk vždy obdržel žák, s průběhem schůzky byl seznámen zákonný zástupce žáka, což stvrdil svým 
podpisem. Další výtisk byl zařazen do osobního spisu žáka, další do složky výchovného poradce. Drobné 
přestupky vůči ŠŘ byly řešeny individuálními pohovory se žáky bez zápisu. 

V rámci řešení neomluvené docházky a nedostatečné přípravy sourozenců – žáků školy na vyučování 
proběhla opakovaně schůzka se zákonnými zástupci žáků. Rodiče byli seznámeni se způsobem omlouvání 
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žáků, s nutností pravidelné docházky žáků na vyučování při plnění povinné školní docházky a případnými 
sankcemi, byli opakovaně seznamování se školním řádem a postupem školy při podezření na záškoláctví. 
Dále proběhly pohovory s rodiči žáků, kteří se dopustili šikany a krádeže, s rodiči žáků, kteří se dopustili 
přestupku vůči ŠŘ svým nevhodným chováním. 

V lednu proběhla rodinná konference žáka 9. ročníku, jíž se účastnila výchovná poradkyně. Na této 
konferenci se dohodli prarodiče se sousedy na pomoci při péči o daného žáka. Rodinná konference je 
společnost, která organizuje setkání širší setkání rodiny, při kterém se hledá řešení obtížné situace dítěte, při 
němž je sestaven plán rodiny. 

Poradenská činnost – výchovná poradkyně poskytovala konzultace rodičům žáků (telefonicky, osobně). 
Řešeny byly psychické a zdravotní problémy žáka, slabý prospěch a možnosti řešení, nedostatečná příprava 
na vyučování, pokračování žáka ve studiu na střední škole, úskalí pěstounské péče – mj. byla předána 
doporučení, jak řešit agresivní chování svěřených dětí. Výchovná poradkyně rovněž telefonicky konzultovala 
individuální problémy žáků s PhDr. Petrou Novotnou. 

Kariérové poradenství:  

V 1. čtvrtletí proběhla beseda s vycházejícími žáky s nabídkou učebních oborů, žákům byly předány atlasy 
středních škol v Pardubickém kraji. Dále se žáky i se zákonnými zástupci proběhly individuální pohovory 
ohledně dalšího studia vycházejících žáků, o jejich možnostech, schopnostech studovat daný učební obor. 
Proběhlo jednání výchovné poradkyně a ředitele školy v SOUo Králíky s ředitelem a výchovným poradcem 
školy, s PhDr. Petrou Novotnou. Konzultována byla vhodnost podání přihlášky ke studiu žáka naší školy, 
byla dohodnuta spolupráce na začátku školního roku (třídní učitelé současný, minulý) ohledně vedení žáka. 
Dále proběhl pohovor s rodičem žáka, který je vzděláván dle ŠVP ZŠS, o prodloužení školní docházky – žák 
letos ukončil povinnou desetiletou školní docházku. Sedm zákonných zástupců žáků požádali o prodloužení 
školní docházky svých dětí ze zdravotních důvodů. 

Do ZŠ a SŠ Žamberk byl přijat jeden žák na Praktickou školu dvouletou s rozkladem na 4 roky. Do SOU 
opravárenského Králíky byl přijat jeden žák na učební obor Opravář zemědělských strojů. Jeden žák byl 
přijat do ISŠ Slavkov u Brna – obor Kuchař – číšník.  

DVPP:  

Výchovná poradkyně se pravidelně účastnila on-line setkávání výchovných poradců, která pořádá PPP UO. 
Ukončila Kurz poradenských dovedností pedagoga (člena ŠPP) na ZŠ, víceletých gymnáziích a SŠ 
v rozsahu 100 h. 

Prevence rizikového chování 

Prevence rizikového chování u žáků probíhala v souladu s Minimálně preventivním programem školy 
pro rok 2022/2023, který byl zpracován metodičkou prevence. Na začátku školního roku byly 
aktualizovány Krizové plány pro žáky s PAS. Ve škole je zavedeno Školní poradenské pracoviště, které 
je plně funkční. Průběžně se prováděl monitoring u žáků s problémovou docházkou, věnovala se 
pozornost žákům s výchovnými problémy.   
  
Ve škole panuje dobré a přátelské klima, žáci se spolupodílí na zútulňování školy a tříd výzdobou 
výkresy a výrobky, pečují o nejbližší prostředí okolo školy a školní pozemky, pečují o rostliny ve škole.  
  
Hlavním cílem prevence na škole bylo zvyšování odolnosti dětí vůči rizikovému chování, snižování 
rizikových faktorů a vlivů, které narušují zdravý osobnostní a sociální vývoj dětí a mládeže. Zaměřili 
jsme se na posilování zdravého životního stylu u dětí, rozvíjeli dobré vztahy mezi žáky celé školy buď 
formou celoškolních projektů či akcemi školy, nebo v rámci třídnických hodin. Dílčí témata prevence 
rizikového chování byla plněna v rámci běžné výuky, školních projektů, interaktivních programů či akcí. 
Na 1. stupni byla realizována témata při výuce v předmětech Český jazyk - komunikační, slohová a 
řečová výchova, Prvouka, na 2. stupni v předmětu Výchova ke zdraví, Občanská výchova, Český jazyk 
– čtení a literární výchova, komunikační a slohová výchova. U žáků ZŠS se prevence naplňovala v rámci 
předmětu Občanská výchova, Komunikační výchova a Výchova ke zdraví. V rámci školní družiny se 
žáci věnovali tématům návykových látek, vztahům mezi žáky a  pozitivnímu a bezpečnému klimatu. Při 
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výuce se využívalo vytvořené metodické příručky Prevence na ZŠ praktické Králíky pro 1. stupeň, 
příručky Prevence na ZŠ praktické Králíky pro 2. stupeň a jejích příloh s pracovními listy. Dále 
pedagogové využívali vytvořené prezentace v rámci předmětů Výchova ke zdraví, Občanská výchova a 
Prvouka, materiály z internetu (pracovní listy, webové stránky E-bezpečí, Ovce.sk), obrázkové 
materiály, publikace (ZOO online, pexeso Normální je nekouřit), materiály z učebnic, literární texty a 
pracovní listy k čítance. Prevence byla nejčastěji realizována metodami: prezentace, komunitní kruh, 
modelové situace, práce s pracovními listy, práce s obrazovým materiálem, rozhovor, poslech, čtení, 
sdílené čtení, rozbor textu a hry (společenské, zážitkové, …), beseda. S žáky se pracovalo také v rámci 
třídnických hodin, které se konaly vždy1x za měsíc nebo dle potřeby i častěji. Při těchto hodinách se 
rozvíjela vzájemná spolupráce dětí, respektování, tolerance, řešila se aktuální témata.   
  
Škola spolupracovala s odborným pracovištěm Pedagogicko-psychologickou poradnou v Ústí nad Orlicí 
při provedení interaktivního programu Začátek a Co tam? u žáků pro 1. a 2. stupeň v rámci projektu 
Správná cesta 3 (Krajské centrum primární prevence). Dále se s touto poradnou spolupracovalo v rámci 
individuálních konzultací třídních učitelů (konzultace 2x) – žák s psychickými problémy, dokončení 
diagnostiky, dále při organizaci školení Setkání metodiků prevence, které probíhalo online formou 
metodických poraden. Metodička prevence se jich zúčastnila 3x, zúčastnila se také výjezdního 
dvoudenního Setkání metodiků prevence v Bělči v listopadu 2022 a v dubnu 2023. Spolupracovalo se 
také se Speciálním pedagogickým centrem Kamínek v Ústí nad Orlicí – konzultace třídního učitele (1x). 
Dále škola spolupracovala s OSPOD Králíky – případová komise 1x, podání zprávy u žáků s rizikovým 
chováním 2x.  
O preventivních aktivitách informovala metodička prevence pedagogický sbor průběžně na 
pedagogických poradách, dále dle potřeby při pracovních poradách či individuálními konzultacemi. 
Metodička se celoročně starala o schránku důvěry a nástěnku prevence, kde jsou pro žáky i rodiče 
vyvěšeny důležité informace z oblasti prevence a potřebné kontakty. Průběžně se zveřejňovaly 
příspěvky z oblasti prevence – školní projekty a akce, vyhodnocení anket do školního časopisu Školní 
Bravíčko, na webové stránky školy a také na facebook školy.   
  
U problémových žáků se do pedagogických deníků žáků zapisovaly situace, které s nimi byly 
řešeny.  Tento deník slouží jako podklad pro pohovory s rodiči, pro jednání s metodikem prevence či 
výchovným poradcem. V případě jednání třídního učitele se zákonným zástupcem o nevhodném chování 
či problémech s docházkou se vyhotovil zápis z tohoto jednání. Dle posouzení situace se poté 
pokračovalo v práci s žákem v rámci školního poradenského pracoviště. Proběhla čtyři pravidelná 
setkání Školního poradenského pracoviště, konzultace s výchovnou poradkyní o problémových žácích, 
individuální konzultace s třídními učiteli. Proběhly výchovné komise s problémovými žáky, celkem 7x 
u dvou žáků. Proběhla 3x jednání s rodiči u šesti žáků, telefonické konzultace třídních učitelů s rodiči o 
problémovém chování žáka.   
Z rizikového chování se v průběhu školního roku řešilo: vztahy ve třídě/škole 2. stupeň (4 žáci), 
nevhodné chování vůči dospělým (3 žáci 5x), krádež (2 žáci 3x), šikanování, vyhrožování (2 žáci – 5x), 
vulgární vyjadřování vůči spolužákům (1 žák), záškoláctví (1 žák – 1x).  
  
Proběhlo vyhodnocení poskytnutí finančních prostředků 10 000,- Kč z rozpočtu Pardubického kraje za 
kalendářní rok 2022 na projekt „Správná cesta 3“ (dvoudenní adaptační pobyt v Českých Petrovicích). 
Celkové náklady činily 17 433,-| Kč. Byla podána nová žádost o finanční příspěvek z rozpočtu 
Pardubického kraje na kalendářní rok 2023 v rámci prevence rizikového chování na projekt „Spolu a 
bezpečně“, který se uskuteční v září 2023 jako opět dvoudenní adaptační pobyt v Českých 
Petrovicích.  Pardubický kraj nám přidělil příspěvek 10 000 Kč.    
  
Realizované projekty, akce:  
  

• Správná cesta 3 – dvoudenní projekt specifické prevence zaměřený na rozvoj 
pozitivního sociálního chování u žáků, dobrých vztahů mezi spolužáky, vztahy mezi žáky 
a učiteli, rozvoji psychosociálních dovedností, na 1. stupni proběhl interaktivní program 
specifické prevence PPP Ústí nad Orlicí – „Začátek“ zaměřený na posílení zdravých 
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vrstevnických vztahů a předcházení vzniku šikany a agrese v kolektivu, na 2. stupni 
interaktivní program specifické prevence „Co tam?“ zaměřený na prevenci rizikového 
chování spojeného se záškoláctvím, uskutečnily se venkovní hry a stolní společenské hry, 
projekt proběhl v září 2022 a byl podpořen Pk ve výši 10 000,- Kč  
• Memoriál četaře Arnošta Hrada – branný závod, nespecifická prevence, proběhlo v 
září 2022  
• Dny bezpečnostních složek Králíky – veřejná prohlídka záchranných složek, 
interaktivně zaměřená akce pro veřejnost, proběhlo v září 2022  
• Čertovská besídka v ŠD– nespecifická prevence, rozvoj dobrých vztahů mezi žáky, 
zábavné hry, akce proběhla v prosinci 2023  
• Školní vánoční besídka – nespecifická prevence, rozvoj spolupráce mezi žáky, 
dobrých vztahů mezi žáky, proběhlo v prosinci 2022  
• První pomoc - interaktivní program pro žáky celé školy s pracovníkem Červeného 
kříže, proběhlo v lednu 2023  
• Zimní den v přírodě – nespecifická prevence, realizace jednodenního projektu, proběhl 
v únoru 2023  
• Valentýnská pošta – nespecifická prevence, rozvoj dobrých vztahů, hledání kladných 
stránek u spolužáků, psaní vzkazů s milou zprávou, např. o přátelství, akce proběhla v únoru 
2023  
• Karneval v ŠD – nespecifická prevence, rozvoj dobrých vztahů mezi žáky, zábavné 
hry, akce proběhla v únoru 2023  
• Den dětí v ŠD – nespecifická prevence, rozvoj dobrých vztahů mezi žáky, zábavné hry, 
hry na spolupráci, akce proběhla v červnu 2023  
• Dopravní výchova – specifická prevence, realizace praktického výcviku jízdy na kole 
pod vedením instruktora Besipu, proběhlo v červnu 2023  
• Dny sportu a her 3 – dvoudenní projekt podporující pohybovou aktivitu u žáků 
s pobytem v rekreačním středisku Lorien v Nekoři, nespecifická prevence, uskutečnily se 
venkovní sportovní hry, proběhla návštěva vodní elektrárny v Pastvinách, turistická 
vycházka do Údolíčka, koupání a projížďka na loďkách po Pastvinské přehradě, projekt 
proběhl v červnu 2023, byl finančně podpořen Pk ve výši 12 000,- Kč.  

  
Výchovně-vzdělávací akce, akce sportovního a kulturního charakteru:  
  

• Návštěva Městského muzea v Králíkách  
• Projekt Odpady – naše škola (Recyklohraní)  
• Vánoční výstava – naše škola  
• Vánoční jarmark – naše škola  
• Velikonoční výstava – naše škola  
• Projekt Zvířata světa – naše škola  
• Projekt Brambory – naše škola  
• Mezinárodní sportovní hry v Lanškrouně  
• Školní atletický Parapohár Pardubice  
• Ekologický týden – naše škola  
• Tančíme pro radost – vystoupení tanečního oboru žáků ZUŠ Králíky  
• Výlet 4. – 9. r. do Hvězdárny a planetária v Hradci Králové – naše škola 
• Vyřazení žáků 9.r. – naše škola  

  
Spolupráce se zákonnými zástupci:  

• Vánoční dílna  
• Vánoční besídka  
• Slavnostní vyřazení žáků 9.r.  
• Třídní schůzky ve třech  
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Realizace prevence na škole je průběžně zaznamenávána v internetovém systému výkaznictví prevence 
(www.preventivni-aktivity.cz). O činnosti metodičky prevence je pořizován průběžný písemný záznam 
do Deníku rizikové chování a Deníku preventivní činnosti. Byla zpracována Strategie k prevenci a řešení 
školní neúspěšnosti. Pedagogům předány letáčky pro rodiče Linka pro rodiče, pedagogy a vychovatele, 
rychlomanuály Mimořádné události – jak postupovat pro pedagogy (zpracované PPP Ú/O). Byl vyplněn 
dotazník Bezpečnost ve školách (asociace Bezpečná škola).   
  
Na konci školního roku byla provedena evaluace Minimálně preventivního programu třídními učiteli, 
která je podkladem pro vyhodnocení a následné zpracování nového MPP školy pro následující školní 
rok.  

Logopedie hrou 

Kroužek navštěvovali 4 žáci z 1. stupně. Jeho činnost probíhala 1x týdně, žáci pracovali ve skupinách, 
individuálně. Věnovali se rozvoji slovní zásoby, tvoření vět, popisu obrázků, správné výslovnosti hlásek, 
reedukaci, čtení a psaní tvrdých a měkkých slabik, slabik bě, pě, vě, mě, slov s ď, ť, ň, procvičování délky 
samohlásek, gramatických pravidel, rozvoji základních technik mluveného projevu formou artikulačních 
cvičení, gymnastiky mluvidel, věnovali se správnému dýchání, tempu a intonaci řeči s využitím říkanek, 
básniček, hráli logopedické hry, pracovali s obrazovým materiálem, zrcátkem apod.   

Vyhodnocení naplňování cílů ŠVP, podpora žákům se SVP 

Od 1. 9. 2020 probíhala výuka dle ŠVP ZV Škola naplno, č. j. 157/2020 dle základních a minimálních 
výstupů, dle ŠVP ZŠS I. a II. díl, č.j. 162/2010. Očekávané výstupy jsou průběžně naplňovány, každému 
dítěti je věnována individuální péče a podpora pro jejich úspěšné zvládnutí. Na základě doporučení PPP či 
SPC a žádosti zákonných zástupců byly zpracovány IVP, dle kterých byli žáci vyučováni. V průběhu roku 
bylo průběžně vyhodnocováno jejich plnění. 

Po celý školní rok probíhaly práce na novém ŠVP ZV, podle kterého bude zahájena výuka od 1. 9. 2023 ve 
všech ročnících. Největšími změnami prošel vyučovací předmět informatika. Stávající výstupy byly 
zapracovány do ostatních předmětů, jako základ osnov informatiky byl použit vzorový švp zv zpracovaný 
NPI. Do všech vyučovacích předmětů byla vložena nová kompetence – digitální. Došlo rovněž k úpravě 
hodinové dotace u předmětů pracovní vyučování (7., 8., 9. ročník zvýšena hodinová dotace o 1 hodinu na 4 
hodiny týdně), dějepis (v 7. ročníku snížena hodinová dotace o 1 hodinu na 1 hodinu týdně), přírodopis (v 9. 
ročníku snížena hodinová dotace o 1 hodinu týdně na 1 hodinu týdně), výtvarná výchova (v 8. ročníku snížena 
hodinová dotace o 1 hodinu týdně na 1 hodinu týdně). Na zpracování nového švp se podílely tři pedagogické 
pracovnice, které zároveň absolvovaly on-line semináře k výuce nové informatiky, které pořádalo NPI. 

Dle ŠVP proběhly tyto projekty či celoškolní akce: Za zvířátky do lesa, Den v přírodě (zimní), Ekologický 
týden, Smyslové vnímání přírody, Den Země, Svět zvířat (dle ŠVP projekt Já, Evropa a svět - realizací 
byla naplněna průřezová témata Osobnostní a sociální výchova, Multikulturní výchova, Výchova k myšlení 
v evropských a globálních souvislostech, Environmentální výchova. 

Průřezová témata byla realizována v rámci celoškolních akcí a projektů, byla vřazena do vyučovacích 
předmětů. Mezi další projekty, které byly realizovány v průběhu roku, patřil projekt Odpady (v rámci 
celostátního projektu Recyklohraní), Brambory. 

V 1. a 3. čtvrtletí bylo žákům předáno slovní hodnocení. Jednou za čtrnáct dní žáci dostávali týdenní plány 
s vyznačeným učivem, očekávanými výstupy, domácími úkoly, termíny zkoušek a důležitými informacemi.  

V letošním školním roce proběhly dvě třídní schůzky prezenčně ve škole ve složení učitel – asistent pedagoga 
– žák – rodič.  

Po celý školní rok probíhalo doučování slabě prospívajících žáků v matematice, českém jazyce, anglickém 
jazyce, v naukových předmětech. Doučování mělo pozitivní vliv na zlepšení žáka v daném předmětu, 
v jeho osvojení očekávaných výstupů daného předmětu v rámci individuálních možností žáka. Doučování 

http://www.preventivni-aktivity.cz/
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žáků bylo financováno z evropských fondů (Next Generation EU) v rámci projektu Realizace investice 
3.2.3 Národního plánu obnovy (Doučování). 

Žákům s narušenou komunikační schopností byla věnována individuální logopedická péče. Žákům bylo 
rozvíjeno logické a strategické myšlení, pohotovost, důvtip a týmová spolupráce v rámci klubu deskových 
her. 

Metodická sdružení 

Český jazyk 

Činnost probíhala dle ročního plánu (metodické vedení slabých žáků, zpracování IVP, slovní hodnocení, 
rozsah a hodnocení kontrolních prací, hodnocení žáků, kvantita domácích úkolů, …). Při výuce byly 
využívány výukové materiály vytvořené v rámci projektu OP VK Škola plná života I a II (jazyková výchova 
– pracovní listy, testy, výukové hry, cvičebnice, čtení – pracovní listy k mimočítankové četbě, čítanky 
s pracovními listy), tablety z projektu Škola hrou (Šablony III). Po celý školní rok byli slabě prospívající žáci 
doučováni v českém jazyce – prohlubovány a upevňovány byly očekávané výstupy v rámci mluvnického 
učiva, jazykové, řečové a komunikační výchovy, čtení. 

Každé úterý bylo věnováno podpoře čtenářství. Jednou v měsíci jsme navštěvovali Městskou knihovnu 
Králíky, kde žáci plnili úkoly z dětských knih a časopisů, půjčovali si knihy domů. 2-3x do měsíce probíhala 
ve třídách dílna čtení, při níž si žáci četli vypůjčené knihy, po přečtení zpracovávali „Vizitku knihy“.  Jednou 
do měsíce byly při hodině čtení použity metody na podporu čtenářské gramotnosti (čtení s předvídáním, 
vyjádření představ, skládankové čtení) – některé z těchto hodin byly součástí nového projektu Šablony OP 
JAK – Inovativní výuka ve Speciální ZŠ Králíky, byly prezentovány ostatním vyučujícím v rámci 
vzájemných hospitací.  

Žáci 9. ročníku se učili komunikovat s úřady. V hodinách slohové výchovy sestavili úřední dopis – žádost na 
dodání venkovních laviček před budovu školy, poté jej emailem odeslali starostovi, místostarostovi a 
tajemníkovi obce. Na všechny žádosti obdrželi žáci kladnou odpověď. 

V únoru žáci psali valentýnská přáníčka svým spolužákům, které na den sv. Valentýna roznesli žáci 9. 
ročníku („Valentýnská pošta“). Byla vydána tři čísla Školního bravíčka. Příspěvky děti tvořily v rámci 
slohové výchovy, příspěvky do časopisu žáci vyhledávali a odesílali v rámci informatiky. V časopise byly 
prezentovány mj. výstupy školních projektů a akce a úspěchy školy. Časopis je distribuován do Městské 
knihovny Králíky, do Městského muzea Králíky, na MÚ, je rozdáván žákům, je zveřejňován na webových 
stránkách školy.   

V rámci spolupráce s MAP Orlicko jsme se účastnili ukázkových hodin českého jazyka formou tandemové 
výuky v ZŠ U Dvora v Letohradě. 

Došlo k opětovnému navázání spolupráce s Klubem Na Střelnici. Nová paní ředitelka naše žáky zve na 
divadelní a filmová představení. Na konci listopadu žáci 1. stupně navštívili divadelní představení, před 
Vánoci žáci 2. stupně filmovou pohádku Princezna zakletá v čase II. Dne 31. 1. žáci 8. a 9. ročníku zhlédli 
animovaný film Deník Anne Frankové. Dne 15. 3. žáci 1. – 6. ročníku, žáci speciální třídy zhlédli divadlo 
Jak víla Modrovláska splnila tři přání.  

ZUŠ Králíky pozval žáky naší školy na vánoční koncert, na akci Tančíme pro radost. 

Matematika 

Činnost probíhala dle celoročního plánu a byla zaměřena:  
− zpracování IVP, plánů pedagogické podpory   
− zpracování tematických plánů dle ŠVP ZV, ZŠS  
− koordinace nároků na žáky (zadávání DÚ, kvantita)      
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− metodické vedení slabě prospívajících žáků, doučování žáků ohrožených školním neúspěchem 
v rámci Národního plánu obnovy  

− využívání výukových programů na noteboocích, tabletech  
− seznámení metodika s využitím her zaměřených na geometrii u ostatních vyučujících 

matematiky, předání tištěného materiálu, jeho využití v hodinách matematiky  
− využití her geometrie v rámci programu Šablony I OP JAK - Inovativní výuka ve Speciální ZŠ 

Králíky   
− vzájemné hospitace mezi vyučujícími matematiky  
− využívání vytvořených materiálů pro výuku matematiky v rámci projektu OP VK Škola plná 

života I a II (pracovní listy, testy, hry, cvičebnici Finanční gramotnost)  
− zpracování čtvrtletního slovního hodnocení (1.,3. čtvrtletí)  
− vyhodnocení plnění individuálních vzdělávacích plánů ve čtvrtletích, v pololetí, závěrečné 

zhodnocení na konci školního roku  
− konzultace a stanovení kritérií pro klasifikaci žáků v I., II. pololetí  

Pracovní vyučování 

Činnost probíhala dle ročního plánu. Pedagogičtí pracovníci se scházeli na metodických sdruženích, kde 
řešili aktuální problémy, vyhodnocovali plnění ročního plánu, plánovali aktivity, hodnotili pokroky žáků. 
V 1. a 3. čtvrtletí žáci získali písemné slovní hodnocení, je dbán důraz na sebehodnocení žáků v každé 
vyučovací hodině. 

PĚSTITELSKÉ PRÁCE  

Žáci se učí zpracovávat půdu, obohacovat ji o živiny (hnůj, zelené hnojení, jícha z rostlin), pečovat o zasazené 
rostliny, zeleninu, ovoce, bylinky, květiny. 

Na školním pozemku byly osázeny záhony zeleninou, kterou žáci zpracují při výuce vaření (brambory, dýně, 
cukety, melouny, pór, kořenová zelenina, jahody, cibule, fazole, hrách). V říjnu jsme sklidili několik kusů 
dýně hokaido, které byly zpracovány při výuce vaření (polévka, gratinovaná dýně). Dále jsme vyseli len a 
mák, které využijeme při rukodělném tvoření. Obnovili jsme sadbu jahod, zasadili jsme sazenice raných a 
stáleplodících jahodníků. Skleník byl osázen rajčaty, okurkami a paprikami – sadbu si předpěstovali žáci. 
Pro zalévání je využívána dešťová voda, půda je obohacována přírodními hnojivy – kravský hnůj, zelené 
hnojení, jíchy (z kopřiv, listů rajčat). V ovocném sadu byly ostříhány stromy. Bylo uskladněno ovoce a 
zelenina (zavaření, zmražení, uskladnění do sklepa) pro využití při výuce vaření. Byly sklizeny bylinky 
z bylinkových záhonů, usušeny a využity při přípravě čajů, vaření. 

V budově školy žáci pečují o květiny ve svých třídách, učí se rozpoznávat škůdce pokojových rostlin, 
rozmnožovat pokojové rostliny. Žáci se učili množit balkonové rostliny – muškáty – řízkováním, 
vypěstovanými rostlinami se osázely venkovní truhlíky.  

Po modernizaci sociálních zařízení a výstavbě venkovního schodiště vznikl před budovou školy vznikl nový 
prostor, který by měl sloužit k relaxaci, odpočinku žáků, měl by být využíván žáky navštěvující školní 
družinu. Založili jsme zde trvalkovo-bylinkový koutek, zbytek plochy jsme oseli trávou. Žáci 9. ročníku 
požádali vedení města o dodání čtyř laviček. Dále zde bude umístěno pískoviště, které nám bylo slíbeno coby 
sponzorský dar od dodavatele školní přestavby sociálních zařízení.  

Vermikomostér – žáci se starají o žížaly, vzniklý kompost a žížalí čaj používají na hnojení pokojových 
rostlin. 

RUKODĚLNÉ PRÁCE V DÍLNÁCH  

Žáci se učili pracovat se dřevem a kovem, s keramickou hlínou, netradičními a kombinovanými materiály, 
učili se šít, aranžovat, tvořili výrobky z použitých materiálů („recyklace“). Se svými výrobky se prezentovali 
na vánoční a velikonoční výstavě, které byly instalovány v čítárně Městské knihovny Králíky, na vánočním 
jarmarku v Králíkách, na velikonoční výstavě v polském Miedzylesie. Zde jsme získali ocenění v soutěži o 
velikonoční palmu, velikonoční stůl a velikonoční přání.  Prezentace výstav proběhla ve Školním bravíčku, 
Králickém zpravodaji, v městském rozhlase, na facebooku, instagramu, webových stránkách školy. Výrobky 
(a výkresy) žáků rovněž zkrášlují školní prostory. 
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Společně s Městskou knihovnou Králíky jsme udržujeme komunitní semínkovnu. V hodinách pracovního 
vyučování žáci stříhali a lepili pytlíčky, polepovali je popiskami a plnili semínky. Byli jsme inspirací, rádci 
pro nově vzniklou semínkovnu v Červené Vodě, na jejímž vzniku se podílela tamní ZŠ. Proběhlo jednání 
s panem učitelem M. Beranem, poskytli jsme mu propagační materiály, přebytečná semínka. 

KUCHYŇSKÉ PRÁCE  

Při výuce vaření jsou využívány moderní kuchyňské spotřebiče. Žáci se učili uvařit různé druhy polévek, 
hlavních jídel (s masem i bezmasých), moučníků, pokrmy zdravé výživy, slavnostní pokrmy. Učili se správně 
stolovat a chovat se u stolu, učili se slavnostně prostřít stůl. Při výuce vaření byly využity ovoce, zelenina a 
bylinky ze školní zahrady. 

Školní družina 

V letošním školním roce proběhla celoroční hra HRÁTKY SE ZVÍŘÁTKY, která navazovala na školní 
vzdělávací program ŠD. Celý rok nás provázela zvířátka, o kterých jsme se vždy něco dozvěděli a plnili 
zadané úkoly, které byly zaměřeny na poznávání a ochranu přírody, prevenci a činnosti, které dětem 
přinášely radostný zážitek z poznání a vlastní aktivity.   
V září jsme se zaměřili, jak pečovat o pejsky, postupně jsme poznávali domácí zvířata, zvířata ze ZOO. 
Zavítali jsme i do doby dinosaurů, do světa plazů, brouků a motýlů.   
V prosinci jsme si užili tancování a soutěžení na ČERTOVSKÉ BESÍDCE. Opět k nám do družiny přišel 
Ježíšek, který nám přinesl spousty hraček a her, nechyběl ani vánoční obchod. Již tradičně v únoru 
proběhl KARNEVAL.  
Na konci června již tradičně proběhlo přespávání s připraveným programem, které nebylo ve škole, ale 
na Dolní Moravě v apartmánu, které nám poskytla naše paní asistentka.  
Celoročně jsme se věnovali ekologii. Učili jsme se správně třídit odpad, hráli jsme ekologické hry. 
Zapojili jsme se do krajské soutěže DOBRÝ SKUTEK PRO PŘÍRODU, kde jsme obsadili   
1. místo.  
Během celého roku nás bavily vědomostní hry, kvízy, stavění stavebnic, zpívání s kytarou.  
Formou didaktických her a soutěží nám byla dána možnost si zopakovat učivo z prvouky, českého 
jazyka a matematiky. Jednou měsíčně jsme se všichni sešli v čajovně, kde jsme si uvařili čaj, připravili 
si něco dobrého na zub a společně si povídali na dané téma.  
Každodenně nám byla dána příležitost se odreagovat pohybovými aktivitami a soutěžemi ve školní 
družině, nebo na dětském hřišti. Každý měsíc byly využívány vyrobené kulisy a loutky, se kterými jsme 
hráli známé pohádky.  
Celoroční program byl zaměřen na individuální přístup k žákům, rozvoj samostatnosti, získávání 
sebevědomí, všem byla dána možnost spoluúčast na volbě a tvorbě programu.  
Děti se v družině učí žít s ostatními, spolupracovat a tolerovat individualitu ostatních.  

Škola plná života (Zdravá škola) 

V letošním školním roce 2022/2023 úspěšně pokračujeme v programu „Zdravá škola“, školy 
podporující zdraví.   
  
Naplňováním programu naše škola rozvíjí dobré vztahy, o které nepřetržitě pečuje, vytváří příjemné, 
přátelské a pozitivní prostředí. Učí žáky novým znalostem a zároveň rozvíjí jejich dovednosti z oblasti 
tělesného, duševního a sociálního zdraví.  
  
Stěžejním cílem Rámcového programu je podpora pohybové aktivity, duševního zdraví u žáků a 
pokračování v dlouholetých tradicích a akcích školy. V letošním školním roce se podařilo naplnit většinu 
aktivit a cílů prováděcího plánu pro školní rok 2022/2023.   
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Proběhlo vyhodnocení poskytnutí finančních prostředků 16 000,- Kč z rozpočtu Pardubického kraje za 
kalendářní rok 2022 na projekt „Dny sportu a her 2“. Celkové náklady činily 18 583,- Kč.  Podařilo se 
nám získat finanční prostředky z rozpočtu Pardubického kraje na rok 2023 na dvoudenní projekt 
zaměřený na pohybovou činnost „Dny sportu a her 3“ ve výši 12 000,- Kč, který jsme zrealizovali 
v červnu tohoto školního roku.    

Environmentální výchova 

Činnost probíhala dle Dlouhodobého i celoročního plánu EVVO. 

Účast v celostátních projektech, krajských soutěžích: 

Škola je zapojena do celostátního projektu M.R.K.E.V., v rámci něhož jsou do školy zasílány aktuality 
v oblasti EVVO, časopis Bedrník. 

RECYKLOHRANÍ  

I v tomto školním roce jsme se aktivně účastnili tohoto celostátního projektu.  Bylo splněno všech pět 
vyhlášených úkolů pro 1. i 2. stupeň. Třída I. Nesvadbové si stanovila celoroční cíl Třídění a recyklace 
– V naší škole budou všichni žáci správně třídit odpad včetně bioodpadu, na jehož plnění se podíleli 
všichni žáci školy. Zrealizovali jsme projekt Odpady, navštívili jsme sběrné dvory a třídírnu odpadů 
v Králíkách, 2x proběhla výuka dle metodiky Ekoabecedy. Byly odevzdány mobily, baterie, drobné 
elektrospotřebiče. Celkem jsme nasbírali 4931 bodů a obsadili v Pardubickém kraji 4. místo, v 
celorepublikovém soutěžení jsme obsadili 29. místo. Byla nám zaslána poukázka v hodnotě 3000,- Kč 
na nákup v Kauflandu – využijeme na nákup vánočních dárků pro žáky – a odměnu v hodnotě 5000,- 
Kč bez DPH na tematickou exkurzi, která se nějak váže k třídění, recyklaci, předcházení vzniku odpadů, 
udržitelnému způsobu života, klimatické změně, šetrné spotřebě vody nebo v širších souvislostech má 
environmentální zaměření. Příspěvek lze využít na vstupné či dopravu do konce dubna 2024. 

Dobrý skutek pro přírodu   

Soutěž vyhlásil Pardubický kraj u příležitosti Dne Země. Smyslem soutěže bylo smysluplně se zapojit do 
praktické ochrany přírody v okolí naší školy. Mohli jsme si vybrat z osmi nabízených úkolů, ty zrealizovat, 
zpracovat a odeslat. My jsme zpracovali prezentaci, do níž jsme zahrnuli 3 vyhlášené oblasti. Druhá šance – 
znovuvyužití odpadů z plat od vajíček, kartonů, děravých látek, starého dřeva – plotu; Mám vlastní – ušili a 
pomalovali jsme si novou tašku; Hmyzí hotel – zhotovili jsme hmyzí hotely a čmelákovníky, které jsme 
umístili na školní pozemek. Odborná porota vyhodnotila všechny došlé příspěvky, naše škola obsadila 1. 
místo a získala ekovýchovný program v Ekocentru Paleta pro celou školu zdarma. 

Finanční příspěvky:  

Ve spolupráci se z. s. KOTVA jsme získali finanční příspěvek z rozpočtu Pardubického kraje ve výši. 
17.010, - Kč na Ekologický týden a 7.740, - Kč na vzdělávání pedagogických pracovníků. 

Vzdělávání pedagogických pracovníků proběhlo 29. 8. v Králíkách, bylo zajištěno pracovníky 
SEVER Horní Maršov. Pedagogičtí pracovníci se učili zpracovat vycházkový list, quest v rámci místně 
zakotveného učení.   

Tradiční Ekologický týden proběhl v měsíci dubnu a červnu. V dubnu jsme se celá škola  vydala na 
dvoudenní ekovýchovný pobyt v  Ekocentru Paleta Oucmanice (18. 4. – 19. 4.). Zde jsme využili 
vouchery v hodnotě 5000,- Kč na výukové programy, které jsme získali v krajské soutěži Zelený 
ParDoubek za rok 2022. V červnu proběhly další aktivity - Stezka Ferdy mravence, badatelská výuka 
v Městském muzeu Králíky, Den řemesel a Smyslové vnímání přírody.  
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Akce: 

Den řemesel, návštěva Muzea řemesel a Skippi parku v Letohradě – akce proběhly v září, byly součástí 
Ekologického týdne, na nějž jsme získali finanční příspěvek v loňském školním roce (dofinancování 
projektu). 

Svět zvířat – celoškolní projekt. Žáci byli rozdělení do smíšených týmů, zjišťovali, která zvířata žijí na 
daných kontinentech, která zvířata jsou ohrožená, která již vyhynula. 

Za zvířátky do lesa – tradiční akce proběhla v prosinci. V září žáci sbírali kaštany, žaludy, které přinesli 
zvířátkům ke krmelci do lesa Králíkách v předvánočním čase.   

Den Země – tradiční celoškolní akce, při níž žáci uklízí okolí školy. 

Brambory – celoškolní projekt. Žáci pracovali po třídách – zjišťovali informace o bramborách, jejich 
pěstování, zpracování, druzích, historii, připravili pokrmy. 

Zelený ParDoubek – krajské akce jsme se neúčastnili – vyhlášené téma bylo pro naše žáky příliš náročné. 

Vzdělávání pedagogů:  

Vzdělávání celé sborovny na téma Jak vytvořit vycházkový list/quest 

Krajská ekologická konference v Litomyšli – 1 osoba 

Žádný odpad? Aneb v čem tkví kouzlo zero waste – 1 pedagog 

Jak doma a ve škole neplýtvat energiemi, chovat se zodpovědně k přírodě a snižovat náklady– 1 pedagog 

Půda jako společenský fenomén – jak nás ovlivňuje a jak se o ní učíme? – 1 pedagog 

 

Celoroční aktivity: 

− Třídění odpadů v celé škole (papír, plasty, kov, sklo, bioodpad, nebezpečný odpad – baterie, 
elektroodpad, tonery) 

− Sběr pomerančové a citrónové kůry 
− Péče o okolí školy, zeleň v budově školy 
− Krmení ptáčků 
− Komunitní semínkovna 

Vermikompostování – chov kalifornských žížal, jejich krmení, využití produktů – žížalího čaje ke hnojení 
rostlin, hlíny – přidání k pokojovým rostlinám.  

Prezentace ekovýchovných aktivit školy: 

O všech akcích je veřejnost informována prostřednictvím školního facebooku, instagramu, webových stránek 
školy. Zprávy jsou zasílány na www.ekoosveta.cz, www.klickevzdelani.cz, prostřednictvím měsíčníku 
Králický zpravodaj, Školního bravíčka. 

Komunitní škola 

Naše škola je otevřenou školou, cíleně vyhledává a podporuje spolupráci s vnějšími partnery. Mezi 
nejdůležitější spolupráci patří spolupráce s rodiči. Probíhá maximální informovanost rodičů o 
vzdělávání žáků prostřednictvím týdenních plánů, prostřednictvím třídních schůzek ve třech (učitel, 
rodič, žák), třídní učitelé komunikují s rodiči svých žáků osobně i telefonicky. O dění ve škole jsou 
informováni prostřednictvím školního časopisu Školní bravíčko, prostřednictvím informačních letáků, 
webových stránek školy, sociálních sítí. Jsou zváni na školní akce coby přihlížející (např. na vyřazení 
deváťáků),  na tvořivé dílny s aktivním zapojením (rodič se svým dítětem – žákem školy). 

Již tradiční spolupráce probíhá s Městskou knihovnou Králíky. Každé druhé úterý v měsíci naši žáci 
navštěvují dětské oddělení knihovny, kde plní soutěžní úkoly a zdarma si vybírají knihy ke čtení doma 
či v dílně čtení. V knihovně jsme instalovali vánoční a velikonoční výstavu žákovských prací, 

http://www.ekoosveta.cz/
http://www.klickevzdelani.cz/
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pracovnice knihovny ji zpřístupňují návštěvníkům. Do knihovny distribuujeme náš školní časopis 
Školní bravíčko (na dětské i dospělé oddělení). Ve spolupráci s knihovnou udržujeme komunitní 
semínkovnu. Pracovnice knihovny převezmou od občanů semínka rostlin, naši žáci vytvoří pytlíčky 
s popisky, naplní je semínky a odevzdají zpět do knihovny, kde slouží pro nadšené zahrádkáře.  

Městské muzeum Králíky patří rovněž mezi stálé partnery školy. I sem distribuujeme náš školní časopis, 
rovněž jej dáváme vedení města Králíky.  

Dalším partnerem naší školy je MAP Orlicko. Ve spolupráci s ním pravidelně aktualizujeme plán 
potřeb naší školy, využíváme nabídky vzdělávání, ukázkových hodin (ukázka tandemové výuky na ZŠ 
U Dvora v Letohradě). Mgr. I. Nesvadbová je členkou pracovní skupiny pro čtenářskou gramotnost. 

Oficiálním novým partnerem naší školy je Novým partnerem naší školy je Vojensko-historicky klub 
ERIKA Brno, zapsaný spolek. V červnu podepsali ředitelé Z. Nesvadba a R. M. Sicha Memorandum o 
vzájemné pomoci. Vzájemná spolupráce byla nastartována již v loňském roce, kdy jsme pro návštěvníky 
muzea vytvořili pracovní listy a poučně-zábavnou stezku, která spojuje pěchotní srub a Východočeské 
muzeum celnictví.  

ZŠ Červená Voda oslovila naši školu s prosbou o pomoc při rozjezdu komunitní semínkovny v Červené 
Vodě. Byli seznámeni s tím, kde semínkovnu zaregistrovat, byla jim poskytnuta vytvořená 
dokumentace, došlo i k výměně semínek – zahrádkářských přebytků. 

Město Králíky – na vedení města pravidelně distribuujeme naše Školní bravíčko. Město Králíky sleduje 
naši činnost na sociálních sítích, sdílí naše aktivity, prezentuje je na webových stránkách města (např. 
výstavy). Město naši školu rovněž oslovilo s prosbou, abychom prezentovali naše výrobky na 
příhraničním velikonočním setkání v Miedzylesie (31. 3.) – získáno ocenění za velikonoční palmu, tradiční 
velikonoční stůl, velikonoční přání. Naši žáci oslovili vedení města o poskytnutí venkovních laviček v hodině 
českého jazyka, na svoji žádost obdrželi kladnou odpověď. Propagace školy – webové a sociální stránky 
města, hlášení do rozhlasu, Králický zpravodaj. 

 

K.O.T.V.A., z. s. – pravidelná každoroční spolupráce při dotačním řízení na ekologické projekty. 

Mezi další, kteří se školou pravidelně spolupracují, patří myslivci, Policie ČR, Úřad práce (realizace 
besed pro žáky), PPP a SPC (odborná vyšetření žáků, konzultace), ZUŠ Králíky, Hasičský záchranný 
sbor. 

Sportovní činnost 

V letošním školním roce jsme úspěšně reprezentovali školu na dvou sportovních kláních. 

Mezinárodní sportovní hry v Lanškrouně  

Ve čtvrtek 11. 5. jsme se již tradičně zúčastnili Mezinárodních sportovních her v Lanškrouně. V letošním 
roce jsme se úspěšně umístili na předních místech.  

PF (kategorie mladších žákyň) - 3. místo  
FV (kategorie mladších žáků) - 1. místo 
ŠB (kategorie mladších žáků) - 2. místo  

Celkově se naše družstvo umístilo na 2. místě. 

Na hrách vládla pohodová atmosféra, žákům byla dána možnost si nechat pomalovat obličej a zatancovat 
si na diskotéce.  

Atletický parapohár Pardubice  
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Ve čtvrtek 8. 6. 2023 se žáci naší školy zúčastnili PARAPOHÁRU v Pardubicích, který pořádal klub 
Atletika Bez Bariér Pardubice, z. s. Ve velmi silné konkurenci 41 družstev z celé republiky vybojovali 
pro naši školu krásné 4. místo!!!  

Soutěžili v těchto disciplínách: běh na 60 m, běh na 200 m, skok do dálky, hod míčkem, za vozíčkáře: 
jízda 60 m a hod míčkem.  

Na hrách byla výborná soutěžní atmosféra. Pro soutěžící i fandící byly připraveny různé další aktivity: 
poznávací hry, jízda na koloběžkách, parkurová dráha skákací hrad a malování na obličej.  

 

 Klub zábavné logiky a deskových her 

Klub deskových her a zábavné logiky probíhal i v tomto školním roce. V 1. pololetí ho navštěvovalo 11 
žáků (8 chlapců a 3 dívky). Hry byly zaměřené na to, jak děti zábavnou formou naučit dodržovat 
pravidla, vyrovnat se s prohrou a rozvíjet schopnost soustředění a sebeovládání. K dispozici jsme měli 
spoustu pěkných her, ať už vlastních nebo zapůjčených z Městské knihovny. Hráli jsme klasické 
deskové hry, ale i hry podporující strategické myšlení či postřeh. Dále jednoduché hlavolamy a karetní 
hry. V nabídce byly i hry na rozvoj jemné motoriky a postřehu. Od pololetí Klub pokračoval dál v rámci 
školní družiny. Klub navštěvovalo 9 žáků - 3 dívky a 6 chlapců. Hry jsme rozdělili do několika skupin 
- například hry karetní, hry s písmeny a slovy, jednoduché hlavolamy, hry podporující soustředění a 
jemnou motoriku, logické hry, klasické deskové hry s kostkou a pohybové zábavné hry, při kterých vždy 
vládne pohodová nálada, při které se vždy nasmějeme. 

Projekty EU 

Šablony III OPVVV – Učíme se nově  

Ke dni 31. 1. 2023 byl projekt předčasně ukončen, byla sepsána a odeslána závěrečná zpráva o realizaci 
projektu. Byla schválena monitorovací i závěrečná zpráva o realizaci projektu. V letošním školním roce byly 
realizovány tyto aktivity: 

− Využití ICT ve vzdělávání 
− Klub pro žáky ZŠ (Klub deskových her a zábavné logiky) 
− Doučování žáků ZŠ (anglický jazyk, jazyková a komunikační výchova) 

Šablony I OP JAK – Inovace výuky ve Speciální ZŠ Králíky  

Zahájení projektu dne 1. 2. 2023, ukončení projektu ke dni 31. 1. 2025. Rozpočet projektu je 411 738,- Kč. 
Budou realizovány tyto aktivity:  

− Vzdělávání pracovníků v ZŠ a ŠD  
− Inovativní vzdělávání žáků v ZŠ  
− Odborně zaměřená tematická a komunitní setkávání v ZŠ.  

Byly zakoupeny notebooky do dvou tříd, žáci s nimi pracují nejen v hodinách informatiky, ale i v ostatních 
předmětech. Probíhala aktivita Inovativní vzdělávání žáků v ZŠ, učitelé, kteří odučili inovativní hodinu, 
vyplnili povinnou dokumentaci „třídní kniha – 32 h inovativní výuky“, vyplnili dokument o průběhu hodiny, 
do třídní knihy zapsali „příznak“. Proběhlo vzdělávání pracovníků v ZŠ a ŠD na téma Práce v Microsoft 
Teams (8 h). 

Doučování žáků ohrožených školním neúspěchem 

Od ledna do 31. 12. 2022 probíhalo doučování žáků v rámci Národního plánu obnovy - individuální a 
skupinové doučování žáků, kteří jsou ohroženi školním neúspěchem. „Financováno Evropskou unií – Next 
Generation EU“. Žáci byli doučováni v matematice, českém jazyce, anglickém jazyce, v naukových 

https://www.facebook.com/atletikabb?__cft__%5b0%5d=AZUECI0sUtHoi3loSkus4MVYrKFq0beXlCMMJtcHanbz6bnpsdjKcoBr--epr_1ld0JzOSjH6ukpiaAfXyFTX-VXVZ4jZE47N7GfE8VaUrfwZJ5bg4o-wKKDcGobCrfZDqTgEAfuuVLTji4iLaeSeyKPFa5JEUR5iByVGOmu_Z5dwqMEMjp9WeDZUd1OXygpC8I&__tn__=-%5dK-R
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předmětech (někteří žáci doučováni ve vícero oblastech). Do doučování žáků se zapojilo celkem 8 
pedagogických pracovníků. 

Grantová řízení, sponzoři, projekty EU 

Ve školním roce jsme podali žádosti na projekty financované z rozpočtu Pardubického kraje.  

− „Spolu a bezpečně“ – projekt byl podpořen částkou 10000,- Kč  
− „ Dny sportu a her“ - projekt byl podpořen částkou 12000,- Kč.  
− „Ekologický týden ve Speciální ZŠ Králíky“ - ve spolupráci se z. s. K.O.T.V.A. byl podpořen 

projekt částkou 17.010, - Kč,  
− „Jak vytvořit vycházkový list/quest“ – DVPP podpořeno částkou 7.740, - Kč.  

Projekty podpořené EU: 

− „Inovace výuky ve Speciální ZŠ Králíky“ Šablony I OP JAK– projekt byl podpořen finanční 
částkou ve výši 411 738,- Kč. 

− „Doučování žáků“ – projekt byl podpořen částkou 91 800,- Kč. 

Sponzoři: 

Anonymní dárci – celková částka 7 000,- Kč. 

Stavební úpravy ve škole 

V srpnu 2022 byly započaty stavební práce – oprava komínu a rekonstrukce venkovního schodiště. Obojí 
provedla stavební firma REVSTA, s. r. o. na základě výběrového řízení. 

Ve třídách bylo vyměněno osvětlení za 188 675,30 Kč. 

Na vodovodní baterie byly namontovány spořiče – projekt Pardubického kraje. 

Dále byly zpracovány studie v rámci IROP na pět odborných učeben, vytvoření bezbariérového přístupu do 
celého areálu školy. Jsme tak připraveni na realizaci jejich modernizace. 

Údaje o kontrolách 

V měsíci červnu proběhla kontrola ze strany VZP. 

Údaje o hospodaření školy 

(za kalendářní rok 2022) 

Úvod 

Škola vede podvojné účetnictví. Mzdy i účetnictví jsou realizovány programem VEMA. Z hlediska účetnictví 
tvoří škola jednu vykazující jednotku. Hospodářskou činnost škola nevykazuje. 
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Organizace vykázala záporný hospodářský výsledek - 112 704,90 Kč. Ztráta byla způsobena tím, že během 
roku 2022 došlo ke zvýšení cen za energie. V roce 2022 škola dokončila rekonstrukci toalet. Koupelnové 
doplňky do těchto toalet si škola zaplatila z provozu. 

 

Finanční zdroje v roce 2022: 11 633 362,25 Kč. 

z toho 

Provozní dotace 981 929,01 

Přímá dotace     10 357 997,00  

Transfer 10 158,00 

Výnosy EU Šablony III 89 201,00 

Dotace „obědy dětem PK“ 10 542,50 

Výnosy – přímé náklady na vzdělání (doučování) 75 800,00 

Jiné výnosy 107 734,74 

Celkem 11 633 362,25 

 

Stav účtu k 31.12.2022 

běžný účet: 1 039 099,77 Kč,         účet FKSP: 110 326,11 Kč  pokladna: 6 788,00 Kč 

Vypořádání finančního vztahu k rozpočtu zřizovatele 

Předepsané odvody, výnosy z prodeje a pronájmu 

V roce 2022 byl realizován nařízený odvod z investičního fondu zřizovateli ve výši 94 000,00 Kč. 

Organizace nemá žádné výnosy z prodeje nebo pronájmu státního majetku. 

Organizace nemá žádné další stanovené odvody zřizovatelem. 

Hospodářský výsledek a jeho použití, fondy 

Organizace v roce 2022 vykázala záporný HV v celkové výši -112 704,90 Kč.  

Hospodářská činnost a další mimorozpočtové zdroje 

Hospodářskou činnost škola nevykazuje. 

Mimorozpočtový zdroj škola nemá. 

Péče o spravovaný majetek 

Škola disponuje majetkem MÚ Králíky a majetkem školy. Z tohoto důvodu je vedena dvojí evidence. Stav 
majetku je veden formou operativní evidence. Kromě zavedených inventárních knih vedených manuální 
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formou pověřenými zaměstnanci je hospodářská evidence vedena v PC. Přehled o majetku je na základě 
vnitropodnikových směrnic jedenkrát ročně aktualizován. Zápis o provedení inventarizace a vyřazení z 
evidence je uložen v účtárně školy. DHIM vedený centrálně je označen štítky s inv. čísly. Veškerý majetek 
byl odsouhlasen s náklady v účetnictví. 

Stav majetku po inventarizaci k  31. 12. 2022 

 

Č. účtu Popis  Počáteční stav Přírůstek Odpis Konečný zůstatek 

02200 DHM     > 40 000,- 738 397,85 Kč 0,00 Kč 195 252,20 Kč 543 145,65 Kč 

 02800 DDHM    > 3 000,- 2 217 588,92 Kč 222 408,77 Kč 157 170,77 Kč 2 282 826,92 Kč 

 90200 JDDHM  < 3 000,- 979 538,59 Kč 71 674,07 Kč 12 317,90 Kč 1 038 894,76 Kč 

01800 DDNM   > 7 000,- 88 760,90 Kč 0,00 Kč 0,00 Kč 88 760,90 Kč 

90100 JDDNM <  7 000,- 169 771,60 Kč 0 Kč 0,00 Kč 169 771,60 Kč 

02100 Budovy  4 860 567,00 Kč 5 077 970,30 Kč  0,00 Kč  9 938 537,30 Kč 

03100 Pozemky  55 741,00 Kč  0,00 Kč  0,00 Kč 55 741,00  

 

Přehled stavu účtů k 31. 12. 2022 

Přehled stavu účtů k období 12.22  

Účet  Počáteční stav  Strana MD  Strana DAL  Konečný stav  

01800 - DDNM  88 760.90  0.00  0.00  88 760.90  

02100 - Budovy, haly a stavby  4 860 567.00  5 077 970.30  0.00  9 938 537.30  

02200 - Samostatné movité věci a soubory 
movitých věcí  685 767.70  0.00  86 251.20  599 516.50  

02210 - Sam.mov.věci a soubory m.v.-přístroje  52 630.15  0.00  109 001.00  -56 370.85  

02800 - DDHM  2 217 588.92  222 408.77  157 170.77  2 282 826.92  

03100 - Pozemky  55 741.00  0.00  0.00  55 741.00  

04200 - Pořízení DHM  842 244.98  4 235 725.32  5 077 970.30  0.00  

07800 - Oprávky k DDNM  -88 760.90  0.00  0.00  -88 760.90  

08100 - Oprávky k budovám, halám a stavbám  -1 862 555.00  976.00  89 535.00  -1 951 114.00  

08210 - Oprávky k samost. movitým věcem  -671 598.50  195 252.20  23 011.20  -499 357.50  

08800 - Oprávky k DDHM  -2 217 588.92  157 170.77  222 408.77  -2 282 826.92  

11200 - Materiál na skladě - Antigenní testy  2 756.87  15 899.50  9 096.41  9 559.96  

24101 - Běžný účet KB  1 067 162.03  11 742 290.72  12 031 923.10  777 529.65  

24111 - Účet 411 krytí FO  71 000.00  0.00  0.00  71 000.00  

24150 - Účet 416 krytí fondu investic  2 396 061.54  1 798 173.03  4 003 664.45  190 570.12  

24310 - Běžné účty prostředků finančních 
fondů FKSP  136 223.97  263 538.28  289 436.14  110 326.11  

26100 - Pokladna  1 703.00  139 518.00  134 433.00  6 788.00  
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26201 - Peníze na cestě z KB  0.00  85 984.00  85 984.00  0.00  

26204 - Peníze na cestě - položky FKSP  0.00  189 686.42  189 686.42  0.00  

26300 - Ceniny  312.00  0.00  0,00  312.00  

31400 - Poskytnuté provozní zálohy   0.00  60 000.00  60 000.00  0.00  

31401 - Poskytnuté provozní zálohy - PLYN  44 000.00  221 200.00  265 200.00  0.00  
31402 - Poskytnuté provozní zálohy - 
ELEKTŘINA  14 940.00  64 048.00  66 310.00  12 678.00  

32100 - Dodavatelé  -34 609.15  5 322 223.77  5 537 114.75  -249 500.13  

32404 - Přijaté zálohy - obědy Krsková  -644.00  9 089.00  10 600.00  -2 155.00  

32419 - Přijaté zálohy - obědy Ježková  -1 457.00  6 568.00  5 814.00  -703.00  

32453 - Přijaté zálohy - obědy Adamová  -804.00  804.00  0.00  0.00  

32456 - Přijaté zálohy - obědy Látalová  31.00  0.00  31.00  0.00  

32457 - Přijaté zálohy - obědy Kholová  126.00  8 143.00  9 500.00  -1 231.00  

32459 - Přijaté zálohy - obědy Nejedlá  -858.00  858.00  0.00  0.00  

32461 - Přijaté zálohy - obědy Moravíková  -635.00  7 944.00  7 000.00  309.00  

32462 - Přijaté zálohy - obědy Součková  0.00  7 185.00  7 100.00  85.00  

33100 - Zaměstnanci  -495 522.00  7 774 738.00  7 793 270.00  -514 054.00  

33500 - Pohledávky za zaměstanci  0.00  1 094.47  794.39  300.08  

33502 - Pohledávky za zaměstanci - platba 
kartou  0.00  2 078.00  2 078.00  0.00  

33510 - Pohledávky za zaměstanci - půjčka 
FKSP  0.00  26 361.00  8 000.00  18 361.00  

33600 - Zúčtování s OSSZ  -191 266.00  2 351 475.00  2 348 000.00  -187 791.00  

33601 - Zúčtování s OSSZ UO  0.00  0.00  0.00  0.00  

33602 - Zúčtování s OSSZ UO  0.00  0.00  0.00  0.00  

33700 - Zdravotní pojištění  -82 498.00  1 018 424.00  1 016 926.00  -81 000.00  

34200 - Ostatní přímé daně - daň z příjmu  -57 456.00  596 853.00  585 973.00  -46 576.00  

34201 - Ostatní přímé daně - daň z příjmu 
(srážkou)  0.00  2 250.00  2 400.00  -150.00  

34600 - Nároky na dotace a ostatní zúčtování 
se st.rozp.  0.00  10 449 539.50  10 449 539.50  0.00  

34604 - Nároky na dotace - Šablony III  0.00  56 276.00  56 276.00  0.00  
34606 - Nároky na dotace - Přímé náklady na 
vzdělání (doučování)  0.00  75 800.00  75 800.00  0.00  

34800 - Nároky na dot a ost.zúčt s 
rozp.org.m.samosp 5331  0.00  2 575 163.40  2 575 163.40  0.00  

34801 - Nároky na dotace a ost.zúčt. ze státního 
rozpočtu  0.00  168 929.01  168 929.01  0.00  

34900 - Závazky k vybraným místím vládním 
institucím (FI odvod)  0.00  94 000.00  94 000.00  0.00  

37403 - Přijaté zálohy na přímé výdaje  0.00  10 357 997.00  10 357 997.00  0.00  

37405 - Přijaté zálohy na dotace Obědy pro 
děti Pk  0.00  21 689.30  21 689.30  0.00  

37406 - Přijaté zálohy na dotace EU Šablony 
III  0.00  72 300.00  72 300.00  0.00  

37407 - Přijaté zálohy na dotace na přímé 
náklady na vzdělání  0.00  91 800.00  91 800.00  0.00  

37408 - Přijaté zálohy na ostatní projekty  0.00  81 000.00  81 000.00  0.00  
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37801 - Ostatní krátkodobé závazky - 
KOOPERATIVA  -10 580.73  33 309.99  31 505.24  -8 775.98  

38100 - Náklady příštích období  0.00  20 996.58  0.00  20 996.58  

38400 - Výnosy příštích období  -64 000.00  232 929.01  168 929.01  0.00  

38900 - Dohadné účty pasivní  -95 000.00  95 000.00  47 000.00  -47 000.00  

40100 - Fond investičního majetku  372 524.80  101 895.20  0.00  474 420.00  

40101 - Fond investičního majetku  -4 083 097.13  1 920 163.40  5 967 213.42  -8 130 147.15  

40102 - Fond investičního majetku - odpisy  -133 042.00  0.00  0.00  -133 042.00  

40300 - Transfery - Dotace na pořízení DM  -98 280.00  0.00  0.00  -98 280.00  

40311 - Transfery - Dotace na pořízení DM 
AKTUÁLNÍ ROK  -222 664.00  0.00  0.00  -222 664.00  

40312 - Transfery - Spotřeba z odpisů  271 331.00  10 158.00  0.00  281 489.00  

41100 - Fond odměn  -71 000.00  0.00  0.00  -71 000.00  

41200 - Fond FKSP  -142 671.75  270 123.92  255 123.92  -126 831.67  

41201 - Fond FKSP-příjmy  0.00  151 526.92  151 526.92  0.00  

41211 - Fond FKSP-obědy  0.00  15 880.00  15 880.00  0.00  

41220 - Fond FKSP - vitamínové prostředky  0.00  15 000.00  15 000.00  0.00  

41221 - Fond FKSP-služby  0.00  105 391.00  105 391.00  0.00  

41222 - Fond FKSP- životní pojištění  0.00  8 000.00  8 000.00  0.00  

41223 - Fond FKSP- penzijní pojištění  0.00  20 400.00  20 400.00  0.00  

41224 - Fond FKSP - ostatní využití fondu  0.00  2 696.00  2 696.00  0.00  

41300 - Fond rezervní - ze zlepšeného HV  -260 189.41  0.00  19 021.24  -279 210.65  

41301 - Fond rezervní - ze zlepšeného HV 
čerpání  260 189.41  19 021.24  0.00  279 210.65  

41403 - RF TVORBA - sponzor. dar TVORBA  -9 820.00  0.00  7 000.00  -16 820.00  

41406 - Rezervní fond z ostatních titulů  -107 756.00  107 756.00  27 170.80  -27 180.80  

41410 - RF spotřeba ČERPÁNÍ  9 820.00  0.00  0.00  9 820.00  

41413 - RF spotřeba ČERPÁNÍ (sponzorské 
dary)  0.00  3 306.00  0.00  3 306.00  

41600 - Fond investic - POČÁTEČ  -53 801.73  0.00  0.00  -53 801.73  

41601 - Fond investic - Investiční dotace od 
zřizovatele  -4 339 848.9  0.00   1 826 163.40  -6 166 012.34  

41602 - Fond investic - příjem z RF  0.00  0.00  7 500.00  -7 500.00  

41603 - Fond investic - příjem odpisy  -497 167.50  0.00  101 895.20  -599 062.70  

41611 - Fond investic - ČERPÁNÍ  2 165 756.63  4 047 050.02  0.00  6 212 806.65  

41615 - Fond investic - ČERPÁNÍ odvod 
zřizovateli  329 000.00  94 000.00  0.00  423 000.00  

43100 - Hosp.výsledek ve schvalovacím řízení  -19 021.24  19 021.24  0.00  0.00  

43200 - Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta z 
min.let  -32 046.00  0.00  0.00  -32 046.00  

49100 - Počátečný účet rozvažný  0.00  0.00  0.00  0.00  

50106 - Sm - učebnice  0.00  0.00  595.00  -595.00  

50107 - Sm - Ochranné pomůcky  0.00  1 377.00  0.00  1 377.00  
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50110 - Sm - kancelářské potřeby  0.00  16 134.72  0.00  16 134.72  

50111 - Sm - úklidové prostředky  0.00  5 021.35  0.00  5 021.35  

50112 - Sm - JDDM (500,- do 3000,- Kč)  0.00  65 503.07  805.00  64 698.07  

50113 - Sm - školní potřeby  0.00  11 707.93  8 215.00  3 492.93  

50115 - Sm - spotřební mat. různé  0.00  35 051.42  0.00  35 051.42  

50116 - Sm - hygienické potřeby  0.00  5 733.22  0.00  5 733.22  

50117 - Sm - Knihy  0.00  922.00  0.00  922.00  

50118 - Sm - tiskoviny  0.00  990.00  0.00  990.00  

50121 - SM - Testy Covid žáci  0.00  16 146.04  11 268.86  4 877.18  

50210 - Spotřeba energie-elektřina  0.00  123 197.00  10 000.00  113 197.00  

50211 - Spotřeba energie-voda  0.00  7 798.00  0.00  7 798.00  

50212 - Spotřeba energie-plyn  0.00  299 850.64  109 800.00  190 050.64  

51100 - Opravy a udržování  0.00  168 929.00  0.00  168 929.00  

51200 - Cestovné a ostatní výplaty fyzickým 
osobám  0.00  12 209.00  0.00  12 209.00  

51300 - Náklady na reprezentaci  0.00  14.000  0.00  14.00  

51802 - OS - Obědy - věcná režie žáci  0.00  37 645.00  0.00  37 645.00  

51803 - OS - Stočné  0.00  9 795.00  0.00  9 795.00  

51807 - OS - Upgrade soft.  0.00  1 704.26  0.00  1 704.26  

51808 - OS - Revize  0.00  12 965.10  0.00  12 965.10  

51809 - OS-software do 500,- Kč  0.00  393.00  0.00  393.00  

51811 - OS-nájemné  0.00  6 152.00  0.00  6 152.00  

51813 - OS-telefon  0.00  14 452.50  0.00  14 452.50  

51816 - OS-nájemné kopírka  0.00  20 266.22  0.00  20 266.22  

51821 - OS - Balné, poštovné  0.00  1 207.00  0.00  1 207.00  

51822 - OS-různé  0.00  210 805.18  6 710.00  204 095.18  

51823 - OS - internet  0.00  6 348.00  0.00  6 348.00  

51830 - OS - Bankovní poplatky  0.00  6 213.00  1 200.00  5 013.00  

52101 - Mzdové a ostatní osobní náklady  0.00  7 501 259.00  0.00  7 501 259.00  

52102 - OON  0.00  194 121.00  0.00  194 121.00  

52103 - Nemocenská  0.00  70 277.00  0.00  70 277.00  

52400 - Pojistné na veřejné zdravotní pojištění  0.00  2 535 425.00  0.00  2 535 425.00  

52510 - Ostatní soc. pojištění - zákonné 
pojištění KOOPERATIVA  0.00  31 505.24  0.00  31 505.24  

52700 - JSN - 2% FKSP  0.00  151 526.92  0.00  151 526.92  

52701 - JSN - obědy zaměstnanci  0.00  12 704.00  0.00  12 704.00  

52702 - JSN - poplatek u lékaře  0.00  2 600.00  0.00  2 600.00  

52704 - JSN - ochranné prac. pomůcky Covid 
zam (roušky, testy)  0.00  5 153.87  934.64  4 219.23  
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55100 - Odpisy DNM, DHM  0.00  23 011.20  0.00  23 011.20  

55101 - Odpisy DNM, DHM - budova školy  0.00  89 535.00  976.00  88 559.00  

55801 - DDHM > 3000.-  0.00  181 081.77  0.00  181 081.77  

64800 - Zúčtování fondů  0.00  0.00  11 521.24  -11 521.24  

64900 - Jiné ostatní výnosy  0.00  0.00  15 213.50  -15 213.50  
67200 - Výnosy z transferů - Provozní dotace 
5331  0.00  0.00  981 929.01  -981 929.01  

67201 - Výnosy z transferů - Přímá dotace 
33353  0.00  0.00  10 357 997.00  -10 357 997.00  

67208 - Dotace "obědy dětem Pk"  0.00  0.00  10 542.50  -10 542.50  

67212 - Výnosy ostatní projekty  0.00  0.00  81 000.00  -81 000.000  

67213 - Výnosy EU šablony III  0.00  0.00  89 201.00  -89 201.00  

67214 - Výnosy - Přímé náklady na vzdělání 
(doučování)  0.00  0.00  75 800.00  -75 800.00  

67215 - Výnosy z trans. - Transfer IM 403/672  0.00  0.00  10 158.00  -10 158.00  

90100 - JDDNM 500,- < 7000,-  169 771.60  0.00  0.00  169 771.60  

90200 - JDDHM 500,- Kč < 3000.- Kč  979 538.59  71 674.07  12 317.90  1 038 894.76  

99900 - Vyrovnávací účet k podrozvahovým 
učtům  -1 149 310.19  12 317.90  71 674.07  -1 208 666.36 

 

Stav pohledávek a závazků 

Škola nemá žádné finanční pohledávky a závazky. 

Závěr  

Organizace vykázala záporný hospodářský výsledek - 112 704,90 Kč. Ztráta byla způsobena tím, že během 
roku 2022 došlo ke zvýšení cen za energie. V roce 2022 škola dokončila rekonstrukci toalet. Koupelnové 
doplňky do těchto toalet si škola zaplatila z provozu.  

 

+ Přílohy 

 

 

 

 

Školská rada schválila výroční zprávu školy dne ………. 

 

 

 

 

 ………………………..…………………..                …………………………….……………….. 

   předseda ŠR Mgr. Leona Šponarová              Mgr. Zdeněk Nesvadba, ředitel školy 
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Přílohy 

Příloha č. 1  Výroční zpráva o poskytování informací podle zák. č. 106/1999 Sb. 

Ve smyslu § 18 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, zveřejňuji výroční zprávu za 
rok 2021 o činnosti v oblasti poskytování informací podle citovaného zákona: 

Počet podaných žádostí o informaci 0 

Počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti 0 

Počet podaných odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti 0 

Opis podstatných částí každého rozsudku soudu ve věci přezkoumání zákonnosti rozhodnutí povinného subjektu o 
odmítnutí žádosti o poskytnutí informace a přehled všech výdajů, které povinný subjekt vynaložil v souvislosti se soudními 
řízeními o právech a povinnostech podle tohoto zákona, a to včetně nákladů na své vlastní zaměstnance a nákladů na 
právní zastoupení 

0 

Výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění nezbytnosti poskytnutí výhradní licence 0 

Počet stížností podaných podle § 16a, důvody jejich podání a stručný popis jejich vyřízení 0 

Další informace 0 

 

Kromě poskytování informací v režimu zákona 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, klade 
škola důraz na zveřejňování informací o činnosti prostřednictvím svých internetových stránek na adrese: 
www.zspkraliky.cz. 

http://www.zspkraliky.cz/
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Příloha č. 2  Výsledovka 
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Příloha č.3  Rozvaha 
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